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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamerder Staten-GeneraalPostbus 20018 2500 
EA  DEN HAAG

Datum 30 september 2021
Onderwerp Antwoorden op Kamervragen over bericht´Personeel gevangenis 

Zaandam op dodenlijst'

Hierbij zend ik u de antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Markuszower
(PVV) van uw Kamer over het bericht ‘Personeel gevangenis Zaandam op 
dodenlijst´ (ingezonden 31 augustus 2021). 

De Minister voor Rechtsbescherming,

Sander Dekker
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Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen.



Directoraat-Generaal 
Straffen en Beschermen
 

Datum
30 september 2021

Ons kenmerk3534085

Antwoorden van de minister voor Rechtsbescherming op de schriftelijke 
vragen van lid Marcuszower (PVV) over het bericht ´Personeel 
gevangenis Zaandam op dodenlijst´ 
(ingezonden 31 augustus 2021, 2021Z14808)

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht ‘Personeel gevangenis Zaandam op 
dodenlijst’?1

Antwoord op vraag 1
Ja.

Vraag 2
Kunt u de Kamer vandaag nog informeren over wat u gaat doen om de 
medewerkers van de gevangenis Zaandam en hun familieleden te 
beschermen tegen deze criminelen?

Antwoord op vraag 2
Op maandag 23 augustus jl. zijn alle medewerkers van de afdeling waar de lijst 
werd aangetroffen bij elkaar gekomen met de directie van de inrichting. Tijdens 
deze bijeenkomst is de lijst getoond, waarna openhartig over de lijst is gesproken 
en eventuele zorgen zijn gedeeld. Ook is gesproken over het lopende onderzoek 
van de politie en het Openbaar Ministerie naar de lijst en over getroffen 
veiligheidsmaatregelen. Met medewerkers die daaraan behoefte hadden, hebben 
daarna nog individuele gesprekken plaatsgevonden. 

Het staat voorop dat ieder geweldsincident, iedere vorm van agressie en iedere 
bedreiging binnen de justitiële inrichtingen er één te veel is. Medewerkers van de 
Dienst Justitiële Inrichtingen hebben een publieke taak en moeten deze veilig 
kunnen uitoefenen. Gezien de moeilijke en specifieke doelgroep die in de justitiële
inrichtingen verblijft, moeten we er rekening mee houden dat geweld en agressie 
voor kan komen. In mijn brief van 12 mei jl. heb ik uw Kamer geïnformeerd over 
de maatregelen die hiertegen worden ondernomen.2 

1 https://www.rtlnieuws.nl/nieuws/nederland/artikel/5251239/pi-zaandam-
gevangenis-dodenlijst-lysander-de-r 
2 Kamerstukken II 2020/21, 24587, 652
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